

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 25.000 K	Egy hóra 30.000 K
Három hóra 75.000 K	Három hóra 90.000 K
Egy év számánál 800. vasár- és ünnepnap 2000	

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Egy kínos ügy vége.

A kormányzó böles elhatározással pertől mentesítve rendelt el a királypuces vádlottjai ügyében. Ezzel egy olyan ügy aktáit zárulnak le, amely az egész országban a legkínosabb benyomást keltette.

Ismeretes hogy elhunyt királyunk a végzetes 1921. évi visszatérés előtt már egy izben, mint magánember megjelent Magyarországon. Akkor azonban sikerült őt meggyőzni, hogy az idő egyáltalán nem kedvező jogai érvényesítésére s épen ezért megfogadva a böles tanácsot, elhagyta Magyarországot, mindenki örült, hogy a veszélyes kaland ilyen jó kimenetelt nyert s már azt gondoltuk, hogy restaurációs kísérletek gondia elmúlt fejjel felül. Ekkor azonban működésbe léptek olyan tanácsadók, akik nem gondolva át teljesen a kül- és belpolitikai helyzetet, rávették a királyt az 1921-es végzetes kimeneteli kalandra. A tény és a helyzet megdöbbentő volt és a parancsoló szükségesség azt kívánta, hogy a kormány mérlegelve azokat a mérhetően veszélyeket, amelyeket ez a restaurációs kísérlet magában rejtett, olyan uton akadályozza meg ennek a könnyelmű lépésnek esetleges sikerét, amelyre neki magának is a legkínosabb volt rálépni.

Minnek fejtegetésük az akkori eseményeket, amelyek szembeállították a magyart a magyarral, a király által kinevezett ellenkormány elhamarkodott és megdöntött fenyegőfőzéseit, egyszóval mindazokat a szomorú szencziókat, amelyeket magának elhunyt királyunknak az érdekében is a legjobb lett volna elkerülni. Az események azonban végbe mentek s — amint ez már elkerülhetetlen — magukkal hozták a következményeket. A királypuces legfőbb mozgatói a független magyar bíróság elé kerültek, amely részletesen megvizsgálva az ügy aktáit arra készült, hogy igazságos ítéletet mondjon a bűnösök cselekedeteiről.

A kormányzó azonban, miután kellemetlenül megráta, hogy az idő lehiggadást hozzon ebben a kínos ügyben, böles és igazán tiszteletreméltó elhatározással arra szánta magát, hogy legfelsőbb akaratának érvényesítésével ezt az egész ügyet lezárja a politikai élet napirendjéről. Mikor azonban üdvözöljük a kormányzó nemes elhatározását, nem állhatunk meg, hogy rá ne mutassunk arra a vehemenciára, amellyel éppen ebben az ügyben szereplők némelyike a kormányzó olyan politikai támadások cselekvésévé tette, amelyeket egyáltalán nem érdemelt meg s

amelyek az országos közvélemény spontán felháborodását vonták maguk után.

A kormányzó mikor ezután is a feledés fátyolát akarja borítani egy olyan ügyre, amelyet a közfelfogás szerint is legjobban elfelejteni, nagy önmérséklettel tesz tanubizonyosságot s most már a kegyelemben részesülteken a sor, hogy belátva a királykérés feszegetésének veszélyeit, férfias önrallommal levonják a következményeket s jövőbeni politikai magatartásukat ehhez szabják.

Az igazságügyminiszter a valorizációs törvényjavaslatról.

Pesthy Pál igazságügyminiszter a valorizációs javaslatokról a következőket mondotta:

Sajnos a valorizációs törvényjavaslatokat, bár azok letárgyalását magam is sürögőnek találom, a pénteki minisztertanács nem tudta letárgyalni. Tény, hogy a javaslatokat bevittm a minisztertanácsba, azonban több igen aktuális és fontos kérdés, amelyeket amelveket a

minisztertanácsnak le kellett tárgyalni, lehetetlenne tette, hogy a valorizációs törvényjavaslatokkal is foglalkozhassunk. A magam részéről ragaszkodni fogok ahhoz, hogy a javaslatok minél előbb tárgyalás alá kerüljenek. E héten újra megpróbálom bevinni a törvényjavaslatokat a minisztertanácsba. Remélem, hogy sikerül is azokat keresztül vinni a minisztertanácson.

A legujabb magyar kölcsön.

Augusztus elsejétől kilencedikéig tart a lejezés.

A külföldi kölcsönnek az a része, amelyet a népszövetség kívánságához képest Magyarországon kell lejeznie, a legujabb magyar kölcsön lesz. A kölcsön kibocsátásának és lejezésének technikai munkálatai és előkészületei már hetek óta folynak. Tegnap a TEBE-ben tartott tanácskozás során véglegesen meg is állapodtak a kölcsön kibocsátásának időpontjában, megállapították a lejezési határidőt. Ezen a tanácskozáson részt vett a TEBE igazgatója, a pénzügyminiszterium, a Pénzügyi Központ, az Országos Központi Hitelszövetkezet és a pénzügyintézetek országos egyesülete.

A kiküldött megállapodtak abban, hogy a kölcsön lejezésére vonatkozó prospektus pénteken kerül nyilvánosságra. Több magyar festőművészt kértek fel a prospektus elkészítésére és egy külön bizottság dönt majd afelett, hogy kinek a munkáját fogadják el.

A lejezési határidő augusztus 1-től 9-ig terjed. A kölcsönössimletek, dollárra szólnak, 10, 20, 100 és 200 dolláros kötvények kerülnek kibocsátásra a dollároknak megfelelő aranykorona értékben, egy azonban, hogy ezek dollárban foglalkoztatási számítások a kölcsönössimleteket és a befizetéseket.

Sir Villiam Goode elhagyta Budapestet.

Budapest, július 22. Sir Willam Goode ma este 5 órakor a Dunagőzhajózási Társaság Budapest nevű hajóján Bécsbe utazott, ahonnan rövid tartózkodás után Párisba és Londonba folytatja útját. Elutazása a legnagyobb eszében történt az ő saját kívánságára és így a tiszteletre tervezett ünnepélyes búcsúztatás elmaradt.

Sir William Goode az MTI munkatársa

előtt kijelentette, hogy a legnagyobb szívettel gondol Magyarországon eltöltött hosszú időre és a legkellemesebb emlékekkel távozik. Reméli, hogy most már hosszú ideig nem lesz Magyarországnak szüksége rá, mivel a nemzeti most az újjáépítés biztos utján van, de azért, valahányszor csak teheti, mint magánember, mindig örömmel fog ellátni Magyarországra.

Magyarország pénzügyi főbiztosának második jelentése a Nemzetek Szövetségéhez.

Az újjáépítés munkájának első sikere Magyarországon.

Magyarország pénzügyi főbiztosának ma terjesztette be második jelentését a Nemzetek Szövetségéhez, mely jelentés az 1924 június 1-től június 30-ig terjedő időszak pénzügyi helyzetét öleli fel.

A főbiztos megemlíti jelentésében, hogy az új magyar lejezvény június 24-ével megkezdte működését s azt a tényt igen nagy horderejű eseménynek tartja. Különös nyomatékkal hangsúlyozza, hogy ezzel megkezdte a fedezetlen lejezvénykibocsátás lehetőségét.

A következő fejezetben az ellenőrzés alatt álló állami bevételek alakulásáról számol be.

Eszerint a kölcsön biztosítékul leköltött bevételek, vagyis a vámok, a dohánymonopólium, a cukoradó és a sómonopólium bevételei a május 103.860 millió papirkoronával szemben június hónapban 188.403 millió papirkoronát tettek ki.

A belső kölcsönt illetőleg megjegyzi a jelentés, hogy a magyar bankok és invari érdekeltségek június folyamán 38.938 svájci frankot fizettek be előlegként az újjáépítési kölcsönre. Ezt az összeget a főbiztos kincstári szükségletekre engedélyezte.

Mellékeli a lejezvény első jelentését, mely szerint az államnak a bankkal szemben fennálló tartozása nem haladja meg a 110 millió aranykoronát, tehát azt az összeget, amelyet a magyar kormány és a nemzetek szövetsége annak idején megállapított.

Rámutat a főbiztos arra a tényre, hogy június hó folyamán befejezték az előkészületeket az egész újjáépítési kölcsön elhelyezésére Angliában, az Egyesült Államokban Olaszországban, Svájcban, Hollandiában, Csehországban, Svédországban és Magyarországon. Kiemeli országban és Bank erélyét és ügyességét, melyek a tárgyalásokban eljártak.

Ezután részletes kimutatást közöl jelentésében az angol, amerikai, svéd és holland lejezvények eredményeiről s azok sikerét nagyon kielégítőnek találja. A magyar kormány előreláthatólag a névesség 82 százalékát fogja kézhez kapni.

Beszámol a jelentés a kényszerkölcsön állásáról is. Eszerint június 30-án a kényszerkölcsönből mutatkozó bevétel 2.422.639.325 papirkoronával egyenlő, tesz ki. A kényszerkölcsön utolsó részlete augusztus folyamán lesz esedékes. Ennek összegét 120 milliárd papirkoronára becsülik. Mint hogy ez az összeg nem szerepel az újjáépítési költségvetésben, emélfogya szükség esetén előre nem látott kiadásokra lesz felhasználható és csökkenteni fogja az 1924. december 31-ével végződő költségvetési fél év deficitjét.

A következő pontban a júliusi költség előirányzatot tünteti fel a főbiztos jelentésében. Eszerint az előirányzott összegek júliusra így alakulnak: kiadások 30.569.386 aranykorona, bevételek 18.689

110 aranykorona. Helyénél az előirányzat nap 11.870.276 aranykorona deficitet zárul. Összehasonlítva ezt az újjáépítési törvénybe foglalt költségvetéssel mondja a jelentés — első pillanatra kedvezőtlen képet mutat az előirányzat. Azonban meg kell gondolni, hogy július hónap — a legkedvezőtlenebb az egész kincstári tesztendő bevételeire. A hiányt a jelentés által magyarázza, hogy az egyes adókat adókat Magyarországon február, március, április és november havában fizetik be, aminek következtében az ebből az adóemből eredő bevétel július havában minimumnak tekinthető.

Ami a személyzeti kiadásokat illeti, azok jelentékenyen meghaladtak azt az összeget, amelyet az újjáépítési költségvetés erre a célra szán. Ennek oka az állami alkalmazottak problémájának rendkívüli nehézsége.

Noha az újjáépítési költségvetés 210.8 millió aranykoronát irányzott elő személyi kiadásokra, dacára amag tételnek, az állami hivatalnokok miniszenek jól fizetve, mivel számuk túl nagy, hiszen az állam szükségképen kénytelen a megnövekedett tisztviselőkről is gondoskodni. Az állami alkalmazottak erővesen tiltakoznak a szánással kapcsolatos új fizetéseggel szemben, mert is a kormány a következő három hónapra belement a fizetési átváltásba, vagyis már július elsején életbeléltette azokat a fizetéseket, amelyek az újjáépítési költségvetés szerint csak október elsején lettek volna esedékesek.

Ami az állami üzemek deficitét illeti, azok legnagyobb részét az államvasutak deficitje teszi ki s legfőbb oka a korona gyors értékcsökkenése volt. A vasuti viteldiákat most lényegesen leemelték s aranyparitásban állapították meg. A főbiztos reméli, hogy a pénz stabilizációja az államvasutak pénzügyi helyzetében is lényeges javulást okoz.

A legközelebbi három hónap folyamán különben a kincstár olyan átmeneti és rendkívüli bevételekhez jut, amelyek nem szerepelnek az újjáépítési költségvetésben s így a költségelőirányzat deficitje paralizálható. E különleges bevételek: a kényszerkölcsön említett augusztusi részlete, másrészt pedig bizonyos felhatalmazott és megtakarított élelmiszerkészletek eladásából befolyó jövedelmek, melyeket a nemzetek szövetségének delegációja arra szánt, hogy azokkal a június 30-ig mutatkozó deficit fedeztessék, melyeket azonban nem kellett igénybevenni.

Örvendtes jelenség az a körülmény is, hogy a külföldi és belföldi korona közötti értékkülönbség elmaradt. Ez nagyon sokat jelent külkereskedelmi szempontokból.

A Nemzeti Bank első kötelezettsége volt az hogy a magyar pénzt lehetőleg szerinte stabilizálja. Június utolsó hetében az összes külföldi piacok egyensúlyba kerültek a belföldi piaccal, ami urvacsak a javulás jele.

A nemzeti Bank hivatalos aránya ma olyan színvonalon mozogott, hogy a valuta és devizaforgalom a szabályellenes utról a szabályos utra terelődött.

Ezek a körülmények bizonyos mértékig máris éreztetik hatásukat. Június eleje óta a rövidlejáratú hitelek kamata szokatiánul melre esett. Hetiönzre évi 9 százalékot számítottak.

Ami az árucikkek árait illeti, azokban jelentékeny változások állottak be június folyamán. Néhány arremelkedés figyelmet érdemel. Voltak azonban áresések is, de azok közül néhány csak idényeszerű.

A munkanélküliség — folytatja — „Egyéb megfigyelések” cím alatt jelentésében a főbiztos — májusban lényegesen emelkedést mutatott. Júniusról még ume állanak rendelkezésre számadatok. hírek szerint az emelkedés folytatódott.

A külkereskedelmi mérlegben az 1923. évi eredményt meghaladó javulás folytatódik. Ez ében a deficit csupán 45.4 millió aranykoronát tesz ki. Az export körülbelül 500 millió aranykoronával emelkedett. Június közepé óta a magyar korona stabilitása bizalom visszatérőnek lelt mutatkoznak. A kölcsönkibocsátások sikere

ai korszakot jelent az utolsó programban.

A külföldi kölcsön a pénzérték stabilizációjára és az államháztartás rendezésére van szánva, a szükséges gazdasági alkalmazkodást azonban Magyarország magának kell elvégeznie. A nemzetek szövetsége megtette kötelességét, meg fog tenni a jövőben is mindent arra, hogy segítsen a gazdasági uniós munkáiban is, ezt azonban Magyarország maga tudja végrehajtani a most alkalma van arra, hogy pénzügyeinek és gazdasági életének megvessze állandó és egészséges alapjait. Ez időt kíván és áldozatot, de a főbiztos bizik abban, hogy a magyar nép a még szükséges áldozatokat is meghozza s fel fogja használni a most kínálkozó alkalmat gazdasági életének újjáépítésére.

A keresztény szocialisták megkezdtek a városi, vármegyei és községi alkalmazottak szervezését

A keresztény szocialista párt akciót indított a tisztviselők érdekében. Az országos keresztény szocialista párt vezetése Holler István elnöke alatt tartott legutóbbi ülésen elhatározta, hogy a tisztviselők általában a közszolgálati alkalmazottak érdekeinek ápolására a többi alnadról jövő felszólításnak engedve

Az igazságügyminiszter Nyiregyházán

Nyiregyháza, júl. 22. Petschy Pál igazságügyminiszter a holnap déli gyorsvonattal Nyiregyházára érkezik. Fogadására a vasúti állomáson megjelennek a vármegye és a város vezető tisztviselői. Délután a miniszter látogatást tesz a hivatalok vezetőinél, csütörtökön pedig Illés Endre dr. kir. főügyész kalauzálása mellett megtekintte az igazságügyi kincstár által bérelt Burger István féle gazdaságot. Az igazságügyminiszter a csütörtök esti vonattal utazik vissza Budapestre.

megkezdte az állami, vármegyei, városi és községi tisztviselők és egyéb alkalmazottaknak sajtó kereteik között leendő szervezését. Ez a szervezkedés kiterjed az új a tényleges szolgálatot teljesítő, mint a nyugdíjasokra és végkielégítettekre.

Holnap dönt a kultuszminiszter a középiskolai felvételi vizsgák ügyében.

A középiskolai felvételi vizsgák ügye a mai nappal fordulópontot ért, miután pár nappal ezelőtt az összes jelentések beérkeztek akulturizációs felvételi vizsgák eltolása kérdésében. Hír szerint a kultuszminiszter a beérkezett vélemények alapján maga sem tartja kívánatosnak a felvételi vizsgák megatartását s azoknak eltolását határozta el, amely esetben az erre vonatkozó rendelet már a legközelebbi napokban meg fog jelenni.

tesülünk — értekezlet lesz ebben az ügyben és úgy tudjuk, hogy a kultuszminiszter már a holnapi nap folyamán véglegesen dönt a középiskolai felvételi vizsgák eltolása kérdésében. Hír szerint a kultuszminiszter a beérkezett vélemények alapján maga sem tartja kívánatosnak a felvételi vizsgák megatartását s azoknak eltolását határozta el, amely esetben az erre vonatkozó rendelet már a legközelebbi napokban meg fog jelenni.

Jugoszlávia demarchot nyújtott át Bulgáriában.

Belgrád, július 22. Avala Rakics a SHS állam meghatalmazott minisztere Szóhában a bolgár külügyminiszternek demarchot nyújtott át, amelyben felhívja a figyelmét arra a körülményre, hogy az utóbbi időben bolgár területen megszervezett bandák evakran betörnek

a SHS állam területére. Úgy vélik, hogy amennyiben ennek a demarchonak nem lesz hatása, erővesőbb diplomáciai lépéseket tesznek, valószínűleg Görögországgal egyetértőleg, amelynek területére szintén több ízben betörték a bolgár bandák.

Megjelent a földreform-törvény végrehajtási utasítása.

Minden ingatlanidegenítési ügyet be kell jelenteni a telekkönyvi hatóságnál. A földigénylők névjegyzékét közzé kell tenni. A gazdálkodást ellenőrizheti a földmivelségi miniszter.

A hivatalos lap közli a földbirtokreform-törvény végrehajtási utasítását. A végrehajtási utasítás tartalmazó rendelet 39 szakaszban foglalja össze a különböző intézkedéseket és rendelkezéseket.

Az első fejezet az Országos Földbirtokrendező Bizóság eljárást szabályozza és megállapítja, hogy az OFB által eldöntött ügyek jogzékét a földmivelségi miniszteriummal minden hét végén kell közölni. Az OFB-hez beosztott bíróságokat a földmivelségi miniszterrel egyetértőleg, az igazságügyminiszter nevével ki.

Az államot illető elővásárlási jog a második fejezete a rendelkezés és ebben az elővásárlásra és az ingatlanokra vonatkozó szabályzatokat írja körül, amelyeket a novella különbözőkben változtat meg. A rendelet szerint

minden egyes ingatlanidegenítési ügyet be kell jelenteni az illetékes telekkönyvi hatóságnál, illetve a közigazgatási bizottság gazdasági albizottságánál.

amely, ha 15 napon belül nem tudna dönteni az iratokat fel kell terjeszteni a földmivelségi miniszterhez. A miniszter legkésőbb 90 nap alatti nyilatkozik az OFB meghallgatásával.

Az államot illető megváltási jogról szóló a rendelet harmadik fejezete, amely a megváltási eljárásra vonatkozó intézkedéseket szabályozza, a tárgyaló bizottságok megalakítására, eljárására, határozathozatalára és a jelentések összeírására dolgában rendelkezik.

A földigénylők névjegyzékét közzé kell tenni és ez ellen való felszólamlásnak 15 napon belül van helye.

A negyedik fejezet a vegyes bíróság helyett eljáró kiküldött bíró hatásköréről intézkedik és elmondja mindazokat az eseteket, amelyekben a vegyes bíróság helyett az OFB által kiküldött egyes bíró első fokon határoz, illetve ítélkezik.

A külön kérelmekről szóló ötödik fejezet részletesen felsorolja mindazokat az adatokat, amelyeket egy magánügynöknek középirtok iuttatására irányuló kérelmében kell előterjesztenie.

A haszonbérletek tekintetében a következőket mondja a rendelet:

Ha az Országos Földbirtokrendező Bizóság valamely haszonbérlet tudomásulvételét követően a kishaszonbérletre ki-

adásra kötelezett a rendelkezésre álló adatokat szükségesnek nem látja, az iratokat határozathozatal előtt indítványtétel eljárási közli a földmivelségi miniszterrel.

A vegyes rendelkezések következnek ezután, amelyben legelőbb megállapítja a rendelet, hogy a tárgyalásra vagy evébként kiküldött bíró ugyanazon jogok illetik meg a tárgyalás vezetését, rendfenntartást és fennitő hatalom tekintetében, mint a polgári peres ügyekben eljáró bírónak.

A gazdálkodás ellenőrzésére vonatkozóan úgy intézkedik a rendelet, hogy a földhöz juttatottak gazdálkodásának hatálos ellenőrzése végett a földmivelségi miniszter a közigazgatási hatóságoknak és szervezeteknek utasításokat adhat.

A társadalmi szervek kérésére a földmivelségi miniszter az OFB hozzájárulásával közérdekű felhatalmazást adhat arra, hogy valamely társadalmi szerve a tárgyaló bizottsági eljárásban tanácsadói minőségben résztvehessen.

A tasosítást pótló békés birtokcserékhez a földmivelségi miniszter hozzájárulása kérhető.

Az ingatlanok forgalma tekintetében kimondja a rendelet, hogy akár belső (városi vagy községi), akár mezőgazdasági ingatlanok forgalmának közvetítésével, vagy ingatlanok adásvételével üzletszerűen csak az foglalkozhatik, akinek erre az Országos Földbirtokrendező Bizóság engedélyt ad.

Ez a rendelet azonban nem vonatkozik a székelyvárosi belsőségekre.

Azok az ügynökök azonban, akik ingatlanok forgalmának közvetítésére még a jelen rendelet életbelépésének napja előtt iparigazolványt kaptak, ennek az iparigazolványnak alapján (torvényhatósági jogal felruházott vagy rendezett tanács) városokban tovább Budapest körül 30 km.-nyire vont körön belül fekvő kizárólag olyan lakóházak forgalmának közvetítésével az Országos Földbirtokrendező Bizóság külön engedély nélkül továbbra is foglalkozhatnak, amelyek mezőgazdasági ingatlanokkal nem alkotnak egy telekkönyvi ióság-teret.

A rendelet kihirdetése napján lép életbe.

Virágkoszorúkkal fogadták Budapesten az olimpiai győző magyarokat.

Összevissza csókolták őket.

Páris dicsőséggel megjárt vívók ma délután 2 óra 35 perckor érkeztek meg a keleti pályaudvarra. Az állomáson a magyar olimpiai bizottság képviselőiben Lauber Dezső, a vívó szövetség részéről pedig Ugron Gábor, Werkner Lajos és Nagy László jelentek meg. Amikor a vonat befutott feltűnt az utolsó kocsiiban a nemzeti színű lobogó. A hatalmas Pullmann kocsiból egymásután szálltak ki a vívók, élükön Posta Sándor dr. olimpiai bajnokkal és Berty László ezredessel.

Hatalmas éljenzés zúgott fel, majd megható jelenetek következtek. A közönség köréből isme-

rősök és ismeretlenek üdvözölték a világbajnokot, elszakították feleségétől és összevissza csókolták.

Lauber Dezső csak hosszú szünet után tudott szóhoz jutni. Üdvözölte a világbajnokot és a győztes vívókat. Posta Sándor karján a feleségével indult a kijárat felé s a nagy városarokban Ugron Gábor nemzetgyűlési képviselő üdvözölte a vívókat. A pályaudvar kijárat előtt már várták a mozgógépek és a képeslapok fényképezői, aki elsőnek Posta Sándor dr-t, a világbajnokot fényképezték le, egyik karján feleségével, másik karján virágkoszorúkkal.

Biharvármegye tiltakozása, Hajdúvármegyébe olvasztása ellen.

Berettyóújfalun, júl. 22. Biharvármegye törvényhatósági bizottsága a mai napon Almássy Sándor főispán elnöke alatt tartott rendkívüli közgyűlésében, vonatkozással dr. Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselőnek a 33-as bizottság július 11-iki ülésén Biharvármegyének Hajdúvármegyébe való beolvastása iránti in-

ditványára, a vármegye közönségének állásfoglalása alapján egyhangulag kimondotta, hogy dr. Szilágyi Lajos felszólalása ellentétes a vármegye közönségének akaratával és a vármegye beolvastására irányuló minden törekvést a legmélyebb felháborodással utasít vissza.

Küldöttségek a házbérfizetés részletekben való engedélyezéséért.

A miniszter nem teljesítette a kívánságot.

Ma a déli órákban kereste fel a népjóléti minisztert a kereskedők és iparosok érdekeltségének küldöttsége, hogy feltárja a kereskedelem és ipar válságos helyzetét és megkérje a kormányt, intézkedjék rendeletileg aziránt, hogy az augusztusi lakás és birtok három részletben fizethessék.

Ugyancsak ma délben kereste fel a lakók érdekeltségének küldöttsége Vass József népjóléti minisztert, akit a demokraták küldöttsége szintén felkereste és kérte a népjóléti minisztert, hogy adja meg a lakóknak a kért részlejtései kedvezményt.

A lakók egyesülete, az országos ipar egyesület és a rokon érdekeltségek küldöttségének távozásakor Vásonyi Vilmos munkatársunknak elmondot-

ta, hogy miként folyt le a népjóléti miniszter és a demokrata párt kiküldött tagjainak egy negyed órás diskurzus.

Amikor kívánságukat előadták a népjóléti miniszternek,

nyomban kijelentette, hogy ez az a kérdés, amelyet egyáltalán nem lehet teljesíteni. Nem lehet teljesíteni még pedig azért, mert éppen most akarja felszólítani a háztulajdonosokat arra, hogy ha záik tatarozásáról minden körülmények között gondoskodjanak, mert ha ezt nem teszik önként, akkor köteleességüké fogja tenni.

Ezt az üryget találták ki — vágott közbe Brody Ernő, — hogy kívánságaikat a háztulajdonosok érdekében visszautasíthatják.

A budapesti Kamara színház tagjai Debrecenben

Előadásokat fognak tartani az Arany Bika dísztermében. — Augusztus 4-én lesz az első előadásuk.

A kultuszminiszter megbízásából a budapesti Kamara színház tagjai az ország nagyobb városaiban előadásokat tartanak, hogy a szimfonizmet igazi rendeltetése felé fordítsák a közönség érdeklődését s az utóbbi évek során nagyon is elváltozott ízlését. — Klasszikus előadások keretében irodalmi becsü alkotásokat mutatnak be és szereznek vele a közönségnek színházi magasabb művelzetet.

A Kamara színház Debrecenben hét estén át tart előadásokat, mindég más műsorral és mindég tökéletes ensemblé nyújt sugó nélkül. Augusztus 4-én lesz az Arany Bika dísztermében első előadásuk, amikor Sardou híres vígjátéka a „Váljunk el” kerül színre.

Műsoron vannak ezenkívül Tolstoj, Molière, Ibsen, Bissou, Schnitzler, Kaiser György stb. legújabb darabjai. Összesen hét előadás lesz s minden este más darab kerül színre. A színház agilis titkára, Bartos Ernő

már Debrecenbe érkezett, hogy az előkészületeket megtegye. Az előadásokra bérletek már holnaptól kezdve válthatók az Arany Bika szálló halljában a titkárnál, 12—3-ig és este 6—8-ig.

A helyárok feltűnően olcsók, amennyiben elsőrendű hely 30,000 K, II. r. 20,000 K, III. r. 15,000 K, IV. r. 10,000 K. Hat személyes páholy 140 ezer korona, négy személyes 120,000 korona. Bérletben még ezek az árak is olcsóbbodnak, amennyiben I. rendű ülőhely 25,000 K, II. r. 15,000 K, 6 személyes páholy 120,000 K, 4 személyes 100,000 koronába kerül. Lehet ezenkívül szelvényeket is váltani, amely nem érvényes mind a hét előadásra. A színház igazgatója Alapi Nándor, aki maga is fel fog lépni az előadásokon.

Az Országos Kamara színház nemcsak a közönség igényeit elégíti ki, hanem kulturálokat is szolgál, amennyiben a modern világirodalom

Haltenberger Vilmos

Lincoln Ford autorizált képviselője.

Raktáron nyitott, csukott karosszerű, eredeti amerikai és európai **FORD-autó,**

nyitott amerikai karosszerű kocsit ára 552-85 ab Trieste	Prompt szállítható.
nyitott európai karosszerű kocsit ára 10 10'— ab Budapest	
csukott amerikai karosszerű kocsit I. 865'— ab Trieste	
1 1/2 tonnás teherautó I. 467'— ab Trieste	
Fordson tractor I. 561'— ab Trieste	

Budapest, VI., Nagymező-utca 19. — Telefon: 66-15.

nak azon leghiresebb darabjait ismerteti meg a közönséggel, amelyek közül a legtöbb a világvárosok csaknem valamennyi színházán marandó sikert aratott.

Szenzációs művészi események sorozata

Ijesz az Augusztus szanatórium aug. 3-iki jótékony célú művészeti felhívása. Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a városban Emerich Pál, a világhírű zongoraművész vendégjátéka iránt. Timár Ilia a bájos és temperamentumos primadonnának fellépése, aki most a szegedi színház tagja — már egymagában is elegendő lenne a siker biztosítására.

Dósa Jenő a Nemzeti színház illusztris művésze magánéletében s darabban is vendégszerepel. Crampera Lóna a Csokonai színház bájos művésznője táncszámmal és egy bájos kis tréfában fogta elragadtatni a közönséget, melyben partnere az estélyi főrendezője Révész Ferenc színművész lesz.

K. Vóth Ilonka és Bárdonyi Ferenc nevelt mindnyájan ismerjük, művészetüket nem kell bemutatnunk fellépésük mindenki művészi esemény.

Jegyek korlátolt számban még kaphatók a plakátokon feltüntetett helyeken.

Adótitkárviselők országos kongresszusa.

Pécs, jul. 22. Az adótitkárviselők országos egyesülete elhatározta, hogy aug. 1-én közgyűlést Pécsen tartja. A kongresszus aug. 16. és 17-én lesz. Foglalkozni fognak az adóhivatalok folyamatosan lévő átszervezésével is.

Szenzációs felfedezés. Tetszhalottak feltámasztása.

Bécs, jul. 22. Az egyik orvosgyűlésen Lajalalok professzor azt a szenzációs kijelentést tette, hogy a villamosokkal kivégzettek legtöbbször csak tetszhalottakká válnak és hogy kevés kivétellel újra életre lehetne őket kelteni. A professzor állítása szerint az amerikai villamos szék áldozatait legtöbbször élve temetik el.

Eltűnt ötvenhat millióval.

Budapest, jul. 22. Tegnap délután a főkapitányság központi ügyeletén Bedő Robert Sörház-utcai szak-cikkgyártó cég bejelentette, hogy könyvelője Rosenfeld László eltűnt. A könyvelőt tegnapelőtt 36 és fél millió koronával elküldték egy gabona kereskedőhöz, 20 millióval pedig a Nemzeti Bankhoz. Délután 11 órakor telefonált, hogy csak később tud jönni a pénzzel, de azóta nem jelentkezett. A rendőrség megindította a nyomozást.

Élénk volt a tegnapi baromvásár.

A tegnapi lovasárra közepes volt a felhajtás. Az irányzat a vasár egész tartama alatt élénk volt. Jó minőségű lovak 8-14 millió, közepes minőségű 5-7 millió, silány lovak 1 milliótól fölfelé keltek.

A marhavásárban szintén élénk volt a hangulat, különösen jármos ökrök iránt mutatkozott nagy kereslet. Délután 10 óra félt már nem lehetett egyáltalában jármos ökröt kapni. Páronként 22 millióért keltek általában.

A vágómarha ára különként elősúlyban 13-15 ezer korona körül mozgott. Szopós borjúknak 14-16 ezer korona különkénti ára volt. Fejős tehenek 5-12 millió árban keltek.

A Fehérló szálloda kerthelyiségében minden este az orosz nemzeti zenekar hangversenyez.

Eladó azonnal beköthető, téglából épült csinos kis ház Csapóker, Apponyi-utca 17. szám. Megvehető huszonöt millió koronáért. Értékesíthető a helyszínen Soós Mihály tulajdonossal.

Tiszaeszláron a református lelkész feleségével és két parasztleánnyal együtt a lángok között pusztult el.

Sajószénepéteren elégett harminc vagon buza. — Miskolcon kivult egy téglagvár

Vasárnap és hétfőn a tűzvész borzalmas pusztításokat okozott Borsodmegyében. Tiszaeszlár közszékhelyén kivulladt egy szeruskertben egy buzakazal, ahonnan a tűz átcsapott a közszékház református paróchiára és a közszékházra, amelyek pár perc alatt lángborultak. Ekkor drámai jelenet történt.

Kovács Gyula református lelkész meg akarván menteni az iratokat, berohant az égő házba, azonban a füst és lángok között úgy látszik nem találta meg az iratokat és nem tudott kijönni. Felesége, Schön Antonia kétségbeesetten fírié után rohant két parasztleánnyal együtt az égő házba. Ezükkük sem ktrült ki élve a lángok közül. Az iratokat egyike sem találta meg, az ablakon ráscook voltak és így a négy szerencsétlen teremtés az egész közszékház szemelátára porráégett.

A tűz teljesen elhamvasztotta a református parókiát és a közszékházat. Ezenkívül elégett három ház és nyolc melléképület. A kár hárommillióra koronára. Ugyancsak vasárnap este ismeretlen okból kivulladt Miskolcon a Tatar-utcai téglagvár. A tűzoltóság hatatlan erőfeszítéssel és több óras munkával meg tudta akadályozni a tűz további terjedését. A gvárnak csak fele égett le teljesen, de a kár itt is millióokra tehető.

A két avasárnap tűzvész után ma este Sajószénepéteren újabb tüzeset volt. Egy nagy szeruskertben kivulladt egy buzakazal, a tűz átterjedt a többi buzakazalra. Harminc vagon buza égett oda, de lapzártakor érkezett jelentés szerint a tűznek a házakra való átterjedését óriási erőfeszítéssel sikerült megakadályozni.

Ujdonságok.

A város népielőlté bizottsága július hó 16-án, szerdán délután 5 órakor a város-háza tanácsstermében ülést tart. Tárgy: Kérvények, jelentések, felvétel.

Helyreigazítás. Lapunk 1924. július 19-iki számában a m. kir. debreceni honvédség a közrendészeti körhöz elemi-szerekre kiírt pályázati hirdetményébe a táblázat alatti harmadik sor hibásan lett kiszedve: „a körháznál lévő tiszték és hivatásos altisztek — mint magánfelek” helyett a helyes szöveg a következő: „A körháznál alkalmazott személyzet mint magánfelek”. Kiadóhivatal.

Halálozás. Mélyszégyes fájdalommal tudatjuk feleltheten jó férjem, fiunk, testvérünk, nevelő apám, keresztapám, sógorunk s jó rokonunk: Kovács Lajos mérsáros mester, életének 42-ik boldog házasságának 16-ik évében folyó hó 20-án este fél 11 órakor 2 heti súlyos szenvedése után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 23-án, délután 4 órakor fogjuk Mikés Kelemen-utca 31. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1924. július 22. Legyen siri alma csendes! Bánatos neje: öz. Kovács Lajosné Nagy Erzsébet Bánatos szülei: id. Kovács Lajos és neje Varga Lidia. Nevelt leánya: Nagy Ilonka. Testvérei: Jani nejevel és családjával, Gábor, Kálmán. Kedves keresztleánya: Mozsa Erzsike. Sógorsága: Kovács József családjával. Nagy Albert családjával, Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi. Kossuth-u. 6. sz.

Építészek, építőmesterek és ácsok figyelembe. Felkértek az összes építőmesterek, valamint a képzett kőműves mesterek és ácsok, hogy i. hó 24-én, csütörtökön d. u. 6 órakor az ipartestület tanácsstermében tartandó értekezleten a tárgy fontosságára való tekintettel, okvetlen jelenjenek meg. Az elnökség.

Erdélyben hó esett. Fogaras déli részeiben a napokban havazott. A hó megmaradt és valóságos téli képet kölcsönzött a vidéknek. Havazást jelentenek Bukovinából is.

Hirdetmény a nagyreidei fürdő megnyitására. A nagyreidei gőz és kádfürdőben a javítási munkálatok befejezést nyertek és a fürdő naponta reggel 6 óratól ismét a közönség rendelkezésére áll. Kádfürdő férfiak és nők részére átandóan nyitva, gőzfürdő férfiaknak: kedd, csütörtök, szombat és vasárnap, nőknek hétfő szerda és péntek. Debrecen, 1924. július 22. Városi számvevőség.

Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a feleltheten jó gyermekünk, testvérünk, sógorunk és áldott emlékü rokonunk: Burai István, folyó hó 22-én, hainalban, életének 18-ik évében, 10 napi súlyos szenvedése után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 23-án, délután 4 órakor fogjuk Maróthy György-utca 31. számú házunktól a Nagytemplomban a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben öröknyugalomra helyezni. Végtesztesség-tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos szülei: polg. Burai András nejevel Szerencsi Máriaival. Testvérei: Mariska fíriével polg. Burai Józseffel és gyermekeikkel, Juliska fíriével polg. Némethi Istvánnal és gyermekekkel, András, Eszike és Imre. Valamint nagybátyját és nejeit és az összes rokonait nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa. tem. int. rendezi. Kossuth-u. Városháza.

Fehér filc kalapok átalakítása a Kalapuzemben. Piac u. 9.

Tűkörgyártás, üvegsziszolás, régi tükörök uttáértése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 350

Legkellemesebb sörözőhely a „Gambrinus” Terrasz. Világos Szt. János és Excelsior Baksör

Végzetes fogadás.

Kecskemét, jul. 22. Berényi János 22 éves munkás, aki szülei látogatására haza utazott, fogadásból átkararta uszni a Tiszát, azonban Tiszaugnál a komp közelében befulladt a vízbe. Holttestét még eddig nem találták meg.

Színház.

Szerdán: Orpheus a pokolban. Operetta. Új tetnűással.

Premier számbamegy Orpheus a pokolban. Offenbach retek operettjének mai repitese Reinhardt rendezése szarist uti kiállításal és a mozidíjtelések sorozatával.

Az Egyetértés dal- és zenegyűjt jubileuma. Az Egyetértés dal- és zenegyűjt fennállásának 25 éves jubileuma alkalmával diszhangversenyt rendez s erre a célra a műhelyfőnökség a Csokonai színházat kérte a városi tanácstól. A tanács teljes mértékben méltányolva az egylet kulturális működését, kilátásba helyezte, hogy a színházat augusztus hó 23-án átengedi, azonban attól feltételezeten, hogy ha a színház a szokásos nyári tatarozást munkálatai addig befejezést nyernek.

METEORBAN csütörtökön „Az ifjú Maharadzsza” Rudolf Valentinával a főszerebben és „A Derbi”.

A mai tőzsde.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 50 és fél, Hazai Bank 176, Magyar Hitel 604, Jelzálogbank 118, Leszámitoló 83 és fél, Olasz bank 10 és fél, W. Bank V. 130, Amerikai 5 és egynegyed, Bosnyák azár 58, Földhitel 320, Hermes 44, Horv. szl. 58, Langatlanbank 235, Csehbank 26, Forgalmi bank 35, Ker. Hitel 27, M. német 27, Közp. jelz. 7, Városi 7 és háromnegyed, Merkur 11, Nemz. bank és tak. 34, Ker. bank 1345, Ált. 11 és fél, Bely. tak. 29, Lipótvárosi 8, Egv. Bpest f. 159, Kób. tak. 12, M. ált. tak. 160, Moktár 215, Pesti Hazai első 3940, I. M. bit. 9500, Fonciere 230, Pannónia 2850, Pátia 75, Back malom 58, Borsod miskolci 124, Concordia 43, Bpesti gőzm. 139, Török-szentmiklósi 30, Gizella 53, Hung. gőzm. 96, Király 46, Viktória 250, Aszfalt és kátrány 41, Bauxit 335, Borsodi szén 120, Lőrinci 66, Cement 75, Szászvári 390, Kohó 480, István 35, Drasche 220, Mag-nesit 2300, Aszfalt 75, Kőszén 3320, Móri szén 30, Nagybányai 140, Salgó 623, Ujlaki 160, Urikányi 1100, Csenpeli téglá 16, Atheneum 154, Franklin 82, Globus 33, Kunossy 8 és fél, Pallas 125, Révai 60, Rigler 95, Stefáneum 7 és háromnegyed, Fővárosi 7, Uságuzem 10, Wodiana 7, Bródi vagon 112, Csákv 17 és fél, Gazdag 160, Fábian 6, Fegyver 1685, Fémkeresk. 27, Frankl 123, Ganz Danubium 3425, Vilamos 1625, Gép és vasut 54, Hoffner 148, Kaszab 43 és fél, Kissling 13, Kuhne 46, Láng 140, Linták 14 és egynegyed, Mág 37, M. acél 275, M. belga 150, Lámpa 168, Mérleg 24, Motor 30, Olom 20 és fél, Chaudoir 138, Vegyipar 25 és fél, Palágyi 6, Rex Lloyd 7 és háromnegyed, Rima 140, Rosseman 87, Rottmüller 11 és fél, Schlick 71, Schuller 35, Teudloff 95, Unitas 66, Vulkán 90, Wörner 32, Korvin gép 6, Mechanika 19 és fél, Alt. fa 3100, Cserző 32, Dunaharaszti 3 és fél, Egységlet fa 19, Furnir 18, Guttman 370, Hazai la 124, Ilonfia 8, Kőrösbányai 17, Kronberger 17, Trost 6800, Hitelfa 23, Erdő 4, Adria 1150, Atlantica 38, Levante 263, Meffer 320, Bur 115, Miskolci 45, Kozúti 59, Városi 65, Déli 63, Nova 181, Allamvasut 560, Tröst 96, Déleukor 530, Cukor-

Batik festékek selyemfes észhez 20 féle színárnyalatban beszerezhetők: Dr. REX Chemiai Gyár R.-T. Péterfia-utca 62. Dr. Rex-droguéria Városháza épület.

Vásárolnék malomnak vagy banknak mindenféle terményt. H.-Nánáson a Piac-téren, saját raktáram 5000 mázsa terményre termény vásárlási jogom. Bővebbet személyesen ifj. Médi Sándor, Hajdunánás.

Mar 3025. Georgia 518. Mezőhegyesi 245. Stummer 3000 Cinner 17 és egy...

Utóközse: Az irányzat gyengébb. Kereskedelmi bank 1320. Levante 260. Georgia 510. Magyar-Német 250. Magyar cukor 2050. Nasic 2250. Izzó 770. Kereskedelmi...

Ferencvárosi sertésvásár: Nyitvására maradvány 352. érkezett 356. eladott 160. Arak: Kőnnv 21500-24000. nehéz 22-25.000. Zartvására maradvány 118. érkezett 46. eladott 26. Arak fentiek.

Terménytöze zárlat: A mai terménytöze az irányzat szilárd volt. Az arak kenyérmagvakban 10 egvegekben 3-5 ezer koronával emelkedtek. Hivatalos arak: 78 kilós tiszavidéki...

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Angol font 350000-58600. leva 570-600. dollár 79700-81500. francia frank 4100-230. dán korona 12750-3160. lira 3430-530. osztrák korona 11240-1460. svéd korona 21150-1750. lei 335-60 szokol 2360-430. svájci frank 14560-990. norvég korona 10570-950. árny 930-70. hollandi forint 30470-1270. Brüsszel 3720-790. belga frank 3690-790. Amsterdam 30770-31270. Bukarest 345-60. Kopenhága 12950-3160. Kristiania 10770-950. London 353000-58600. Olaszország 3460-530. Paris 4130-230. Prága 2380-430. Stockholm 21460-750. Zürich 14750-4690. Bécs 11290-1480. Szófia 585-600. Bérgrad 950-70. Newyork 80200-1506. Zürichi zárlat: Berlin 130. Hollandia 205 fél. Newyork 5434. London 2388. Paris 2802 fél. Milano 2352 fél. Brüsszel 2525. Prága 1612 fél. Budapest 69. Bécs 76 fél. Többi változatlan.

Nyiltér. NAGY ARESÉSI

Férfi szövet méteré 89.000 korona. Kosztum kelme m. 69.000 korona. Raglán kelme m. 129.000 korona. Buret vászon m. 43.000 korona. Csikos teniszvaszon m. 25.000 korona. Egy öltöny teljes hozzávaló 190.000 K. Férfi öltöny mérték után 750.000 K-től. Női kosztum mérték után 850.000 K-től. Raglán mérték után 750.000 K-től. Jogán selvem 89.000 m. Japan selvemből elkészülte ruha anyaggal együtt 690.000. Batisz m. 19.000. Selvem csikos batisz ruha elkészítve anyaggal együtt 390.000 kor.

Tegdes, Péterfia 42.

Apró hirdetések.

Figyelmeztetjük a hirdető közönséget, hogy a Debreceni Ujság részére sehol senki sem vehet fel apróhirdetést és csupán azok a hirdetések lehetnek meg lapunkban, amelyekhez egyedül és kizárólag a kiadóhivatalban, Kossuth utca 3. sz. első emelet ad fel a közönség.

Levelezés.

Egy magános nő egy 30 év korú inasos férfi ismerettségét keresi. „Unalmas egyedül” jelgére kiadható. 2993

Középkorú özyegy nő keresi olyt aki ember barátságát aki megzserpitene egy nem fiatal, nem szép, de nélyven érző nő napjait. Hazásság nincs kizárva. „Szép az élet” jelgére. 2988 „Nefelets” jelgére levél van a kiadóban. 2986 „Koros” jelgére levél van a kiadóban. 2944

Ajánlat.

Butorozott szoba ágynemű nélkül kiadó. Hajnal-utca 27. 45

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Halyan utca 1. ref. nispöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99.

Nézzen szét a padláson és a pncében. nagyon sok felesleges holmit találhat. amiből most pénz csinálhat ha beküldi eladás végett az Ingóságkövetítőbe. Még régi újságokat, ócska papirokat, könyveket, hibás butordarabokat stb. is tudunk értékesíteni. Elfogadjunk megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagyatékok kiürítésére, ugyanezek menyaszonvi kelengyék alkalmi áron való beszerzésére. Sajat érdeke mindenkinek, mielőtt bármilyen szükségletét beszerezne, okvetlen keresse fel az Ingóságkövetítőt, mert így milliókat takaríthat meg. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig d. u. fél 3-3-ig.

Mit ad el? Megvételre ajánljuk: kintű zongorát, gyönyörű őr szobát, a legfinomabb börgarnitúrákat (páratlan alkalmi vételek) íróasztalokat, könyvállványokat, székeket, hokkedliket, konyhaasztalokat, gyönyörű szalonarnitúrákat, vaságvyakat, hintaszékeket, kertü székeket, kertü kosarakat, Ika-ténykező gépeket, látsóvéket, valódi mester és iskolai hezedűket, üzleti kasszát, gyönyörű szalonúkrót, ezüstszegretárakat, férfi és női, gyermek ruhákat, cipőket, férfingeket, kerékpárokat, fuzonyvöket, karnisokat nagy választékban, teniszraketteket, kottartatókat, antik, kakukos, falórakat, diktafont teljes felszereléssel, fogasokat férfi szabóasztalt, vízrázóállványokat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvételre: férfi és női télikabátokat, ruhákat, étszervöket, ezüstéveszköveket, disztárgvyakat, könyvszokróvöket, vitrineket, hokk és mérésnyergöket, kőszerszámokat, ebédli és futószerveket, henesereket, gyermekkoscsikat, gyermekágyvyakat, ágvy és asztalterítöket, zsakokat, régi könyvöket, újságokat, órákat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Füredy Richárd Kálmán szobrai a Kálmán-ház és a Kálmáneum iavára itt kaphatók.

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85-adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihálovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardács Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Máthéi János MŰSZAKI SZERELŐ

Elvállal: Központi fűtés, ipari gőmvezetékek, vízvezetékek, csatornázás, szellőzés, fűrdő, egészségügyü bádogos és speciális ipari gázberendezéseket, e szakbeli javításokat és vidéki munkálatoakat jótállással, elsörendű kivitelben. Raktáron kutszivattyuk 1000 és 1500 literes vízartányok

Iroda és mőhely: CSAPÓ-UTCA 24. Telefon: 3-21 szám.

Eladó

a simsoni köves ut mentén lévő 19 számú HÁZ,

jömenetelü szatócs üzlettel. A villamos megállótól 10 perc.

Telefonok.

villamoscsengök, villamos orvosi műszerek, de legyűntök, feszmerők, legkomplicáltabb műszerek, gépeket gyárt javít vesz. elad. cserél, villamos lampák a legolcsóbb naimi árban. Földvárinal, Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Téli nyári kihordásra kapható gazdaságtól most lekötöhető. Verböczi utca 3. 2940

Pénzkölcsönt földre, házra, aranyremitre, részvényekre 2 millió koronán felül 5, 10, 20, 30, 50 és 100 millióig szerzek közvetítetek 48 óra alatt. Pataky, Csapó-utca 19. udvari keresztépület. 2963

Modern Kölesönkönyvtárban összes könyvaidonságokat megkaphatja. Könyvesere naponta. Könyveket kívánatra házhoz küldjük. Tagdíj havi 15.000. betét 25.000 kor. Német kölcsönkönyvtárát is megnyitottuk. Piac 58. udvarban. 2950

Iparosok. kereskedőknek igen kedvező alkalom, most megszerezni dr. Jekelfalusy munkálait Magyarország egész területéről az iparosok és kereskedők névjegyzékét. A névjegyzék két nagy igen vastok kötet, finom bőrkötésben aranyvágással. Ez a nagyzerü névjegyzék 2435 oldalra terjed. Aki megakarja venni, címét megtudhatja a kiadóhivatalban. 2480

Lakásokat egy-hat szobások, üzlet, irodahelyiség átadók. Hoek ingatlanforgalmi iroda. Szent-Anna négy. 38

Értesítés. Miatán szabadiábra helyezetttem felkérem megbízóimat, hogy Csapó kert, János-utca 70. sz. alatti lakáson felkérésni sziveskedjenek. mert kötelezettségemnek eleget akarok tenni. Kérem mielőbbi intézkedéseket. Pávay baronfentéveszte. 2977

Egy szoba, konyha lakás butorral átadó. Cim a kiadóban. 2966

Teheneket, kecskéket, lovakat és sertéseket a város belterületén 21 holdas legelőre elvállalok. olesó aprért. Ertekezni János-utca 70. Csapó kert. 2976

Kereslet. Aranvat, ezüstöt, brilliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet. 1

13-14 éves fiú kifutónak felvétetik. Rákóczi-utca 71. 2667

Butorozott szobát konyhával keresek. Ajánlatokat kiadóba „Vidéki” jelgére. 2896

Egy lóra való izásszerszám jó állapotban lévő megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 2882

Banktisztviselő, hét évi pénztárkezelési és könyvelői gvakorlattal állást keres augusztus elsejére, esetleg azonnal. cim a kiadóhivatalban. 2754

Pénztárnoknő és tanuló iuk felvételnek Kovács Gyula vas-üzletben Piac utca 17. szám. 2937

Aranvat, ezüstöt, brilliánsat, használt hamis fogat magas áron veszünk Stassik és Blattner Csapó utca 12. szám. 1343

14-15 éves leány könnvű munkára küldöncnek felvétetik. Cim a kiadóban. 2964

Egy hentes segéd felvétetik. kinek két évi gvakorlata van. Késes-u. 18. 2981

Jó munkás csizmadiasegéd felvétetik Eötvös-u. 89. 2990

Cipőfelsőresz tuzónó, aki ragaszt is felvétetik Halkoz 4. Rótné. 2991

Cipészszegedek felvétetnek. Pásti-u. 3. 2989

Egy idősebb fűszerkereskedősegéd állást keres azonnali vagy bármikori belépésre. Cim a kiadóban. 2937

Cipészszegedet televsz Gyöcs Lőrinc, Széchenyi-utca 12. 2985

Bejárónő jó fizetéssel azonnal felvétetik. Kupfer, Eötvös-utca 1. 2971

Munkás, rendes embe: felvétetik. Lomár-u. 11. 2975

Kifőzőshöz társat keresek. kinek a központban megfelelő lakása van. Butor, edény van hozzá. szemelyes megbeszélés. Homokkert, Domahidy-u. 1. 2978

Német kisasszony keres állást azonnalra Miklós-u. 35. 2972

Ó szalonát legmagasabb árban veszek. Appaffy-u. 20. 2968

Kölcsönt keresek biztosíték ellenében a legmagasabb koszt kamatra. „Hetenkint” jelgére. 2969

Irodahelyiséget keresek központban. vagy közlelemben „Mene-Eladás.

Egy 10x16 fényképezőgépet teljes felszereléssel. egy zseb ampermérő, egy egyenáramu 6 volt 2 amper dynamo, egy asztali, egy fali induktoros telefon többféle villamos dolgok. Egy csos használt eső könyök eláragó kamantvu, különböző magvaságnak és sárgaréz vizesap eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2926

Márvány asztalok és hordók eladók és egy puld, Csillag utca 54. sz. 2732

Eladó földbirtok. A hajdusámseni határban vasuti állomástól 4 kilométerre 24 magyar hold barnahomok tagbirtok 2 hold fűszőlővel, gyümölcsössele, dohánytermelési enkedéllvel új kastéllval s új épületekkel modernül felszerelve azonnali vagy október hó 1-re átvételre eladó. Feltételek megtudhatók dr. Hadházy Ferenc ügyvéd úrnál Hajdubádházon, Hadházy József és István tulajdonosoknál Dombostanyán. Machó Ferenc úrnál főispáni irodában Debrecenben. 2589

Eladó 4 és fél hold lucernas föld, Bellelegő, Kisszedezen, a városi Ersekert közlelemben. Ertekezni lehet Hajó-utca 18. 2967

Eladó ház

üzlettel, berendezéssel, áruval

Fűzesgyarmaton közel a piactérhez, 28 éve fennálló, jól menő fűszer, vas, festékkereskedéssel, kert a beltelekben, 420 négyzöglő udvarral, 24 m. hosszu, 12 méter széles, sarok ház, 430 cm. falakkal, 2 mellék épülettel, 5 szobás lakással, azonnal elfoglalható, beköltözhető. — Cim: WEINBLUM ADOLF, Fűzesgyarmat.

Családi ház eladó kettő szoba, konyha, szed, villanyvilágítás, melléképületek az egész ingatlanhoz tartozó. lakó min. Kinnisi 20. 2976

Eladó az Eötvös-utcai 53. sz. ház. azonnal beköltözhető. 2979

Eladó az István ut 15. számú ház fűszerüzlettel, trafikál italméressel, 3 szobás lakással, gazdasági épületekkel, tetemenyes és aranyolcsókittel. Azonnal átvhető. 2826

Eladó ház, két szoba, konyha, kamara, egyebé használatozóival együtt, olesón megkapható. Az egész azonnal beköltözhető. — modern szobák, villanyvilágítás. Vargakert, K. Tóth-utca 86. sz. 2980

Eladó ház Bihar télen, Biró-utca 9. számú, 2 szoba, konyha, gazdasákhözönak alkalmas, azonnal beköltözhető. 2984

110 kötet Jókai Mikszáth és Rakosi összes művei — valamint IV kötet Révai lexikon — valamint disztkönyves Révai kiadás könyvszerekrényvel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2825

Egy hentes és mészáros üzlet teljes berendezéssel és hozzávaló mühely, füstölővel azonnal eladó — vagy óvadékal átadó. — Ertekezni vagongyar kapuban. 2984

Eladó sürgösen, poton ártéri, közbe jött családi okok miatt azonnal átvhető a Vilmos kaszárnyától 5 pere Csapó kert, Magavv utca 7. u. adómentes 1 szoba, konyha, sneiz, — gyönyörű szép családi ház 600 négyzöglő szőlővel. 2983

Ház beköltözhető, 3 szobás, modern lakással, erős épület, butorozott udvarral az állomáshoz közel, Késes-utca 8. sz. eladó. Felvilágosítás a helyszínen vagy dr. Ador vagy dr. Schlotter ügyvédnél. 2982

Haiduhadházon 1 szoba, konyha, kamaraiból álló családi ház sürgösen eladó. Czintoff György ügyvéd, Varga-utca 36. 2949

Eladó drótkalicka, kanáli vagy más éneklő madár részére. Cim a kiadóban. 2442

Többféle butor darabok olesón eladók sürgösen. Cim a kiadóban. 127

Figyelmeztetjük a hirdető közönséget, hogy a Debreceni Ujság részére sehol, senki sem vehet fel airohirdetést és csupán azok a hirdetések lehetnek meg lapunkban, amelyekhez egyedül és kizárólag a kiadóhivatalban, Kossuth-utca 3. sz. első emelet, ad fel a közönség.